

两千多天,家人在盼望着马昌和回家;与此同时,市救助管理站工作人员也一直在努力

七年努力 觅得走失精神病人回家路

记者 罗俊 通讯员 何春艳

5月24日,市救助管理站大厅来了一位特殊的客人马昌钢,他专程从长沙赶来迎接失踪7年的哥哥马昌和回家。这么多年来,家人辗转多地,一直在寻找马昌和的下落,如今家人团聚,马昌钢的泪水忍不住流下来。

人就突然不见了

马昌和是武冈市稠树塘镇新卜村人,患有精神病。2012年离家出走后,被市救助管理站工作人员发现送往康乐托养中心安置。工作人员照顾马昌和日常生活,曾多次试图从马昌和口中了解他的家庭住址和个人信息,但因其说不清楚,关键信息始终没有得到。

另一头,马昌和的家人也从未放弃过寻找的念头。“亲人突然就不见了,我们心里非常难受。哥哥智力有问题,说不清自己的情况,我们也在市区、周边县城都找过,但是一直没有他的消息。这么多年了,我以为哥哥不在了,没想到如今还能见到他。见到他的那一刻,我哭了,他的精神状态很好,现在在家各方面情况都不错,这要感谢市救助管理站工作人员的精心照顾。”马昌钢激动地说。

一枝一叶总关情

马昌和一家人能够团聚,得益于市救助管理站工作人员的服务情怀。“我们是这些被救助者的监护人,我们要像对待自己的亲人一样对待他们,帮助他们回家是我

们一直最想做的事情。”市救助管理站一位负责人说。

该负责人告诉记者,每一位被送到救助站的人,工作人员首要做的就是问清他们的个人、家庭情况,帮助他们回家。然而,他们中大多数是有智力缺陷的生活无着流浪乞讨人员。对于这些人,工作人员都会把他们集中送到托养中心安置,为他们提供较好的居住、生活环境,直到帮他们找到亲人。

“这些救助对象精神状况时好时坏,他们心情好就会和我们聊两句,不然一句话也问不出来。”市救助管理站工作人员黄丹说,在这种情况下,工作人员总是会静下心来、对他们进行心理辅导,关心他们平时的生活,融入到他们当中,以朋友的身分进行交流。

坚持沟通 觅得回家路

5月23日,黄丹像往常一样来探望慰问救助对象,在与马昌和交谈时,他突然用类似武冈的口音回复了一句“谢谢”,这引起了黄丹的注意。“平时跟他聊天口音不是很重,我也一直捉摸不透他是哪里的,但是这次我听出了像稠树塘镇那边的口音。于是我立即通知武冈的同事,让他通过微信和朋友圈发布马昌和的相关信息。他的家人和我们取得了联系,后来再通过人像比对,才真正核实清楚了他的身份。”黄丹说道。

7年,2555天,家人无时无刻不在盼望着马昌和回家。与此同时,市救助管理站工作人员用爱守望着他与家人团聚。



为全面落实减税降费政策,市城区办税服务厅不断优化办税流程,推出预约服务、延时服务、限时服务、一次性告知服务等便民办税服务举措,为广大纳税人提供优质的办税服务。图为5月24日,北塔区办税服务大厅内办税员指导纳税人填写申报资料。

记者 罗俊 通讯员 肖奋勇 摄影报道

—— 误入传销 —— 家人循踪解救

记者 陈星

通讯员 曾凯

本报讯 5月28日,大祥区市场监督管理局接群众举报,称某社区有传销组织,其子何某被骗其中。接到举报后,该局执法人员立即展开调查。

据查,何某于半月前被初中同学以旅游的借口邀请来,见面后,即被人没收手机、行李,之后被人轮流聊天洗脑,称只要一年或二年时间即可成为“老业务员”,且会赚上千万,但前提是要其先以开五金店的名义向其家人要1万元。

何某意识到自己误入传销组织,向家人以要求寄银行卡的方式进行求救。家人因一直联系不上何某,故追踪该快递,但并未见何某本人来取快递,而是另一误入传销人员刘某前来。

经过该局执法人员长达三小时的耐心宣传教育,刘某才说出何某被控制的地点,执法人员第一时间前去解救。同时,经执法人员进行相关法律法规宣传教育后,刘某幡然醒悟,表示其也是被朋友骗进去的,今后定会远离传销组织。

随后,该局护送两名被骗人员及亲属乘火车离开。

一拳获刑三年

冲动男悔不当初

刘慧隆

本报讯 魏某在乘坐公交车时与司机发生口角,不顾交通安全对司机出拳相击。5月27日下午3时,市大祥区人民法院开庭审理并当庭宣判魏某以危险方法危害公共安全案,魏某被判处有期徒刑三年。

今年3月28日17时许,王师傅驾驶公交17路湘EC1011号大客车行驶至佳惠华盛堂公交车站时,魏某上车,站在公交车前门门口附近,未投钱买票。当公交车继续行驶至

百春园站时,一学生上车,魏某不待学生投钱买票即将该学生往车内推。王师傅认为魏某的行为不当,就说了他。魏某不服,与司机争吵,并在公交车已发动、正常行驶过程中打了王师傅后脑勺一拳,王师傅紧急制动,致车内乘客数人摔倒。

法院审理后认为,魏某在实际载客十人以上正在行驶过程中的公共交通工具上殴打驾驶员,妨碍安全驾驶,危害公共安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,遂依法作出上述判决。

交警曝光“违法王” 预警风险路段

记者 童中涵 通讯员 伍先安

本报讯 5月29日,记者从市交警支队获悉:为有效预防和减少道路交通事故,市交警支队近期在媒体集中曝光一批“违法王”车辆、重点车辆、重点车辆驾驶人交通违法行为以及高危风险运输企业。交警部门还公布了事故多发路段、高风险路段,以提升市民交通安全意识。

在这份曝光名单中,两位“违法王”的违法次数和违法记分“触目惊心”。其中,罗某所有的牌照为湘E7D9XX的车辆,未处理的违法次数为447次,违法记分1469分。另一名“违法王”晏某所有的车辆湘ED07XX累计未处理违法378次,违法记分900分。与此同时,交警部门对5辆重点车辆和5名重点车辆驾驶员的交通违法进

行曝光。

市交警支队温馨提示广大市民,近期事故多发路段和高风险路段为:城步儒林镇沙坪底桥头(土溪大桥)三义路口;双清区进站路与立新路岔路口;邵东县八老线砂石中学流泽方向学校路段;武冈市新东路与铜宝北路交叉口至新东小学门前路段;洞口县X001线竹市镇双井村岔路口路段。